

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D D E Z S Ö

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141

Nagyvonalú miniszterelnöki beszéd

A költségvetés tárgyalása elérkezett ahhoz a fontos etaphoz, amikor sor került a miniszterelnök megnyilatkozására. Az egész magyar belpolitikai élet különös érdeklődéssel várta ezt a felszólalást s várta azért, mert a vita során oly sok nagyjelentőségű beszéd s annyi magvas gondolat vetődött fel, hogy mindenki joggal várta: mit szol mindezekhez az ország miniszterelnöke, aki magas és felelős pozíciójában, miniszteriuma élén hivatott vezetője ma az országnak. Nyomban meg kell állapítanunk, hogy Kállay Miklós beszéde valóban egy valóban nagyvonalú politika egész komplexumát tárta fel. Ez a beszéd izig-vegig magyar beszéd volt, de egyben egy vezetésre hivatott nemzet hangja szólt meg abban, annyi szívvel, annyi mérséklettel és bölcseséggel, hogy még a legkényesebb témák érintésekor is azt kellett látnunk és kell látnia az egész világnak, hogy Magyarország mai politikája szervesen ékelődik bele abba a történelmi patinát nyert magyar folyamatos politikába, amelyik a Duna medencéjében mindenkor vezető pozíciót birtokolt és ezt a jövőben is birtokolni akarja és tudja. A miniszterelnöki beszéd legfontosabb része a nemzetiségi kérdést ölelte fel. A vita során is e téma körül folyt a legtöbb megjegyzés. Kállay Miklós felszólalásának éppen etekintetben volt legmagasabb ívelése s ezt a nagyvonalúságot oly módon tudta interpretálni, hogy miközben minden szavából a szív, a megértés, az őszinte békés egybekapcsolódás hangja rezgett, egy pillanatra sem gondolhat senki arra, hogy ezt a hangot a gyengeség érzete ütötte volna meg. Amikor a miniszterelnök megszólaltatta »az elmúlt harangokat«, fájdalmas magyar érzést támasztott, olyan érzést, amelyik minden magyar lélekben feltámad, azzal úgyszólván mindannyian foglalkozunk, de a nemzetiségi kérdés és a magyar kérdés egymáshoz való viszonyából le tudta szűrni a jövőre nézve a reménykeltő bizakodást. Amikor a magyar törvényhozás a nemzetiségi kérdéssel foglalkozik, a magyar közvéleményt nyugodt érzés tölti el, mert az elmúlt huszonkét esztendő alatt éppen elég mód adatott számunkra, hogy mérhetetlenül sok tapasztalatot gyűjtsünk s megadatott annak a ténynek a felismerése is, hogy miként nem szabad bánni egy országban a kisebbségi lakossággal. Erdély és a visszacsatolt Felvidék képviselői rengeteg és igen értékes adatot hoztak

fel, amikről maga a miniszterelnök állapította meg, hogy azok az ő számára is igen értékesek. A követendő magyar politika súlypontja a pártok közötti békén nyugszik. A miniszterelnök ebben a felszólalásában is rátért erre a Treuga Dei-re, amit különösen a nemzetiségi kérdés tekintetében kell megszívlelnünk. Ez az a probléma, amelyik nem tűr pártpolitikai nézeteltérést. Dícséret és elismerés adassék a magyar törvényhozó testületnek azért, hogy a nemzetiségi kérdés valóban nem is került pártpolitikai felpareel-

lázásra. Jó úton haladunk és helyes elvek szerint járunk el, ha e biztos nyomokon haladunk tovább. Sajnos, a háborús viszonyok közepette, amikor figyelmünk és munkaterületünk lét- és életproblémák felé terelődik, a nemzetiségi kérdés gyökeres megoldásába nem kezdhetünk. Erre a problémára nem koncentrálnhatjuk annyira figyelmünket, mint szeretnénk, de egy bizonyos: kényszer alatt semmit sem cselekszünk. A miniszterelnök ezzel kapcsolatban igen komoly figyelmeztető szót is tett: »Vegyék tudomásul odaát és idebent,

hogy a nemzetiségi kérdés tekintetében semmit sem lehet ránk-otrojárni. Hajlandók vagyunk nagyon messzire elmenni, mert az a célunk, hogy megnyerjük a nemzetiségeket a magyar állameszmének.« Kállay Miklós miniszterelnök beszédét a képviselőház lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta, amihez mi csak annyit fűzünk hozzá, hogy ebben az esetben is kiszélesedtek a törvényhozás csarnokai, mert a lelkes megértésben és helyeslésben osztatlanul részt vesz az egész magyar nemzet.

Borzalmas veszteségeket szenvedtek a támadó bolsevisták Sztalingrádnál

Sehol sem érték el eredményt a szovjet csapatok

Berlin, november 23.
A Német Távirati Iroda jelenti: A Sztalingrádtól északra és délre megindított bolsevista támadásban harcbevett nagy szovjet erőkből itélve megállapítható, hogy ez a támadás kísérletet jelentett az angol-amerikai második arcvonal megsejgítése számára. A foglyul ejtett bolsevista katonák igen hiányos felszerelésűek. Kiderült, hogy a bolsevis-

ták között egyrészt 15-16 éves gyerekek, másrészt 50 éves emberek is harcolnak. Timosenkó fokozott mértékben vetette harcba hadseregeit, melyek igen érzékeny veszteségeket szenvedtek. Mostmár a páncélosokat is harcbevették a vörösök. A bolsevista lövészcsoportok borzalmas veszteségeket szenvedtek. Ezért küldte rohamra Timosenkó a páncélosokat. Egyes páncélok

a tengely erői mögé törték magukat, de ott elvágta és elpusztította azokat. Szombaton, az első napon este már 78 bolsevista páncélos pusztult el. A német ellenlökések több szovjet csapatot elvágta és megsemmisítették. Vasárnap is nagy harcok folytak. A támadás harmadik napján megállapítható, hogy a bolsevisták nem érték el céljukat.

A tengely repülőgépei uralják az északafrikai légteret

Az amerikai csapatok visszavonultak a német erők elől

Berlin, november 23.
A német és az olasz csapatok mozdulatai a tuniszi-algéri határtól nyugatra elterülő vidéken tervszerűen folynak. A tengely kötelékei a Tunis városa és a Bizerta hadikikötő közötti kitűnő útra és vasúthálózatra támaszkodnak, amelyet szilárdan a kezükben tartanak. A tengelycsapatok az eddig elért vonalakról nyugatra és délnyugatra több további pontot biztosítottak. Helyenként könnyebb előőrszatározásokra került sor angol és degaullista egységekkel. Pénteken már amerikai kötelékek is feltűntek, ezek azonban visszavonultak a német erők elől. A német

és olasz alakulatok az időközben be-futott újabb erősítésekkel jelentékeny harci erőre tettek szert. Mindenekelőtt sok páncélos áll rendelkezésükre és gépesített egységek, ami lehetővé teszi, hogy gyors mozdulatokkal nagyterjedésű területet tarthassanak szemmel. A csapatoknak megkönnyíti a helyzetét az a körülmény, hogy a tengely légi hadereje az egész algéri-tuniszi határvidéken a teljes légifölény birtokában van, ami lehetővé teszi a pontos felderítést.

Berlin, november 23.

Amerikai hadifoglyok elbeszéléseiből kitűnik, hogy a német tüzérség teljesen meglepte az amerikai csapa-

tokat. A hadifoglyok az első össze-tűzés során kerültek német kézre. Ezekben a harcokban az amerikaiak súlyos vereséget szenvedtek s gyorsan visszavonultak. A fogságbaesett amerikaiak kijelentették: mondták ugyan nekik, hogy a német csapatok harcedzettek, de sohasem gondolták volna, hogy a modern német fegyverekkel szemben ennyire tehetetlenek.

A londoni sajtó elismeri, hogy a tengely északafrikai légi ellenhatása komoly akadálya a szövetséges csapatok támadásának.

A »Daily Mail« algériai tudósítója jelenti, hogy a tengely repülői érzékeny veszteségeket okoztak azoknak

HILIPS
EMENS
TANDARD
ORION
ELEFUNKEN
lárok
osnál
efon 637.
ek:
esekönyve
se
n kalandia
r: 32 fillér.
éscsabai
ndrássy-út 5
Svecz András

a szövetséges oszlopoknak, amelyek megkísérelték, hogy Tuniszba benyomuljanak.

A kirenaikai hadműveletekkel kapcsolatosan az angol sajtó hangja igen óvatos lett. Londonban hangoztatják, hogy nem szabad teret engedni a szélsőséges bizakodásnak.

Bern, november 23.

Az angolszász szövetségesek főhadiszállásának algiri jelentése szerint a szövetségesek főereje felvonult Bizerta és Tunisz irányába és a csata minden pillanatban megkezdődhetik. Az angolszászok erősebb támadást terveznek azok ellen a páncélosokkal is megerősített állások ellen, melyeket a bizerta-tunisi útvonal mentén épített ki a tengely. Nagyobb harcok eddig még nem voltak. Az angolszász csapatok felvonulása még mindig tart. Angol részről is beismertik, hogy a tengely légiereje erősen zavarja a felvonulást és hogy a tengely is egyre újabb erősítéseket kap, egyre újabb csapatokat szállítanak Afrikába.

Pétain Versaillesbe helyezi át székhelyét

Basel, november 23.

Ideérkezett jelentés arról számol be, hogy Pétain marsal francia államfő és Laval kormányfő Vichyből Párisba, illetve Versaillesbe helyezi át székhelyét. Hír szerint Pétain számára már ki is választottak egy kastélyt Versaillesben.



Zárolják a törvényellenesen külföldre távozottak vagy külföldön tartózkodók pénzküldeményeit

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. minisztérium a gazdasági és hitélet rendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosításáról szóló 1931. évi XXVI. t.-c. 2. §-ában kapott és legutóbb az 1942. évi XI. törvénycikkkel meghosszabbított felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

A törvényellenesen külföldre távozott vagy külföldön tartózkodó személy részéről vagy megbízásából belföldre átutalt pénzeszegeknek, illetőleg azok pengő ellenértékének a kedvezményezett részére való kifizetését a magyar királyi pénzügyminiszter rendeletére a Magyar Nemzeti Bank vagy az átutalás lebonyolításában közreműködő pénzintézet megtagadja, az átutalt összeg ellenértékét — feltéve, hogy az átutalásnak a külfölddel való fizetési forgalmat szabályozó rendelkezések szempontjából egyébként nem volna akadálya — az átutalásra megbízást adó személy javára zárolt számlán írja jóvá és erről a m. kir. pénzügyminiszter értesíti. A számlatulajdonos az ilyen számla felett csak a pénzügyminiszter engedélyével rendelkezhetik.

A jelen rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Dr Kállay Miklós s. k. m. kir. miniszterelnök

A közellátásügyi tárca költségvetését tárgyalta hétfőn délelőtt a Ház

Budapest, november 23.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A képviselőház ma délelőtti ülésén megkezdte a közellátásügyi tárca

költségvetésének tárgyalását. Gesztelyi Nagy László ismertette a költségvetést, melyhez Német Andor és Fricke Valér szólt hozzá.

Mától kezdve este 8 órakor kell végrehajtani az elsötétítést

Budapest, november 21.

A honvédelmi miniszter rendelete értelmében november 23-tól kezdődőleg a magánvilágítás,

a lakóházak és egyéb épületek elsötétítését 20 órakor, a járóművek elsötétítését 23 órakor kell végrehajtani. Az elsötétítés hajnali 5 óráig tart. (MTI)

Vasárnap véget ér dr Bíró Zoltán vármegyei körútja November 29-én a Békéscsabai Kisgazdaegyletbe látogat el a vármegyei központi MÉP-titkár

Dr Bíró Zoltán vármegyei központi MÉP-titkár dr Tóth István szervező titkárral vasárnap folytatta vármegyei körútját. Ezúttal a Gyulamező-Takarospusztai Olvasókörbe, Tótkomlóra és Békéssámsónba látogatott el s mindhárom helyen megjelent dr Torkos Béla országgyűlési képviselő is, aki a Gyulamező-Takarospusztai Olvasókörnek díszelnöke.

A vasárnapi körút első állomása a Gyulamező-Takarospusztai Olvasókör újonnan felépített székháza volt, melyet ezalkalommal avattak fel.

A vendégeket Tóth István olvasóköri elnök köszöntötte. Az egytálteles ebéd során dr Bíró Zoltán tolmácsolta a főispán üdvözlését. Felhívta a figyelmet a mai idők komolyságára és az összefogás, a türelem és a nyugalom szükségességére mutatott rá. Utána dr Torkos Béla országgyűlési képviselő emelkedett szólásra. Magasszárnyalású székházavató beszéde után részletesen ismertette a nagyszámban megjelent gazdák előtt a képviselőház jelenlegi munkaprogramját. A nagy figyelemmel hallgatott tájékoztatót követően dr Tóth István a közellátás kérdéseiről beszélt és ismertette a legújabbban megjelent közellátási rendeleteket.

Délután 3 órakor Tótkomlóson, a község háza nagytermében tartott megbeszélést a MÉP ottani szervezete. A Hiszekegy elmondása után

dr Buda István községi pártvezető nyitotta meg az értekezletet, melyen dr Bíró Zoltán az általános kül- és belpolitikai helyzetről adott tájékoztatót. Dr Torkos Béla tartotta meg ezután beszámolóját, melyben minden időszerű kérdésre kitért. Dr Tóth István itt is a közellátás helyzetét ismertette. Buda István dr mondott köszönetet a nagyszámban jelenvolt választók nevében az értékes tájékoztatásokért. A megbeszélés a Himnusz elneklésével ért véget.

Békéssámsónban a Faluszövetségbe és az Iparoskörbe látogatott el dr Torkos Béla, dr Bíró Zoltán és dr Tóth István. A Faluszövetségben rendkívül nagy érdeklődés mellett zajlott le a megbeszélés. Arany János pártvezető megnyitója után előbb dr Bíró Zoltán, majd dr Torkos Béla és dr Tóth István ismertetéséből tájékoztódtak a MEP-választmány tagjai a kül- és belpolitikai helyzetről. Az Iparoskörben Hesz Károly elnök bevezető szavait követően dr Torkos Béla mondta el nagy érdeklődéssel hallgatott beszámolóját.

Dr Bíró Zoltán és dr Tóth István vármegyei körútja ezzel véget is ért.

November 29-én, vasárnap a körút utolsó állomásaként a Békéscsabai Kisgazdaegyletbe látogat el a vármegyei központi MÉP-titkár.

Megdöböntő öngyilkosság történt szombaton este Békéscsabán

Megdöböntő öngyilkosság történt november 21-én, szombaton az esti órákban Békéscsabán. A várostól két kilométernyire, a fürjesi határban, Mistyurik Adám 28 éves békéscsabai földműves, Lázár-utca 17 szám alatti lakos a Szeged felől Békéscsabára robogó vonat elé vetette magát. A fiatalember szörnyethalt. A

lefolytatott nyomozás során a vasúti csendőrség minden kétséget kizáróan megállapította, hogy Mistyurik Adám önként ment halálba. Végvetés tettének okát eddig még nem tudták megállapítani. Az ügyészség, tekintettel arra, hogy öngyilkosság történt, a temetési engedélyt a bejelentés után azonnal megadta.

ÁRPÁD Filmszínház

Előadások: vasárnap 1/22, 1/24, 1/26, 1/28, hétköznap 1/26, 1/28 órákor. Naponta az első előadás zóna. — Telefon 239.

Hétfő, kedd, szerda — Csak 16 éven felülieknek!

A francia filmművészet legújabb nagyszabású csodafilme:

Eltévedt emberek

Pierre Blanchar, Jaques Dumesnil, Annie Ducaux, G. Leclerc

Emlékezzünk

November 8.

1016. Áldozatkész erőfeszítésről és kimagaslóan lelkesítő személyes vitézletről tett tanúságot Faragó Ede, volt nyitrai 14. honvéd gyalogezredbeli t. főhadnagy, aki ezen a napon az erdélyi Gyergyó-Borszék-től északkeletre a Nagymezővészterő magaslaton a túlerővel támadó orosz hetszer verte vissza. Puskával a kezében a legelső közt harcolva, igen gyenge létszámú századát magával ragadta és az oroszokat visszavonulásra kényszerítette. — A 3. osztályu katonai érdemkeresztet kapta jutalmul.

1917. Különösen kitűnt vitéz magatartásával Megla György, a volt nagykanizsai 48. közös gyalogezred népfelkelő gyalogosa. Az olasz harctéren a Casa Emo melletti véres helység harc alatt, az útszéli árokban, a hevesen tüzelő ellenséges géppuskához kúszott, meglepően rajtukütfőtt és egyedül elfogva a kezelő személyzetet, zsákmányul ejtette a géppuskát. — Ez a minden alkalommal vakmerően bátor gyalogos jutalmul a nagy ezüst vitézségi érmet kapta.

November 9.

1914. A Visztula menti állásharcokban Karczag János volt nyíregyházi 15. közös huszárezredbeli őrmester kiváló járőrvezetésével és halálmegvető rettenthetetlen bátorságával tünt ki Krakától keletre Proszowicenél és Czernikownál.

Ezen a napon azt a parancsot kapta, hogy járőrrel keljen át a Visztulán és derítse fel a Proszowice-i és Wawzencicze-i útát. E célból 10 lovassal átúsztatott a Visztulán s a lóról leszállva, karabéllyal kezében embereivel felkészült a folyópart tölteséig s tüzével mindaddig távoltartotta a fel-felbukkanó kozákokat, mígnem egész járőrének sikerült a folyón átkelnie.

A következő napon negyedikével elűzött egy sokkal erősebb ellenséges járőrt Czernochow irányába, ezáltal ennek a helységnek felderítését is elvégezhette.

Másnap járőrrel egy háromszorta erősebb kozák járőrt űzött vissza s bár azok vissza-visszalöttek és még egy ellenséges gyalogsági járőr is tűz alá vette, nem nyugodott és nem hagyta abba az üldözést, míg három kozákot lováról le nem vágott.

Ez a kiválóan bátor altiszt, aki mindig fényesen oldotta meg a reá bízott feladatot, mélfán kapta jutalmul az arany vitézségi érmet.

Meghalt gróf Berchtold Lipót, a Monarchia volt külügyminisztere

Sopron, november 23. Gróf Berchtold Lipót, a Monarchia volt külügyminisztere szombaton délelőtt a sopronmegyei peresnyei kastélyában meghalt.

S P O R T

B. MÁV—Makói AK 5:0 (2:0)

NB. III. bajnoki

Vezette: Vay

Góllövők: Urda, Urda, Szilassi, Bartzyk, Urda

B. MÁV: Hodroga — Baukó, Kiszely, Zahorán, Kozma, Palócz — Bartzyk, Soós, Urda, Szilasi, Laczó.

Makói AK: Marjai — Tóth, Halász — Juhász I., Juhász II., Horváth — Pusztai, Hazai, Rácz, Lengyel, Suba.

Makó indít s a MÁV lendül támadásba. Urda lö gyengén, majd szögletet harcol ki. Ezt mentik a védők. Szilasi rossz cselezgetése bosszantja a MÁV-ot biztató közönséget. Zahorán hibájából Hárai lövéshez jut. Hodroga elvetéssel véd. Urda az 5-ik percben remekül teszi ki Laczót, de a szélső megesúszik és partra jut a labda. A kis Bartzyk kiharcol egy labdát, betárol Soósnak, aki ront. Marjai kiejt egy labdát, de nincs baj, mert senki sínese közelében. Szilasi megint addig cselez, míg elveszik tőle a labdát. Urda Laczó labdájával megtut, a 16-osról jól lö. Marjai szépen véd. Urda—Soós támadás Bartzyk lese miatt akad el. Urda nagy lövését a 12-ik percben a kapufa védi. A 14-ik percben szabadrugás Makó ellen. Szilasi rugja mellé. Ráczot az utolsó pillanatban keresztezi Baukó. A MÁV támad tovább. Marjainak sok a dolga. A 17-ik percben Marjai kifut, Bartzyk zavarja. Urda lö, de az üres kapu mellé száll a labda. Válaszként Makó szögletet ér el. Ebből újabb szöglet lesz. Laczót figyelmeztetik. A 20-ik percben Szilasi jó labdát kap, de megint sokat cselez és szerelik. Rácz a 23-ik percben szépen lö fordulásból, de Hodroga helyén van. Szilasi cselez, a közönség bosszankodik. Pusztai remek labdát kap, a döntő pillanatban azonban elesik. Szilasi labdájával Urda elfut a védők mellett és a 16-osról szép gólt lö a kapu jobb alsó sarkába. (1:0.)

Erős makói roham a válasz, melyet nagy nehezen csak szöglet árán hárít a hazai védelem. Ezt Baukó menti. Makó keményen és bátran harcol. Bartzyk beadását Szilasi kapásból vágja kapura. Marjai szögletre öklöz. A beivelt labdát nagy kavarodás után Urda a hálóba fejeli, pedig igen nyomják. (2:0.) Egy perc sen telik el, amikor Hodrogának kell vetődésével védenie Suba nagy lövését. Urda remekül kiugrik, jó lövésért Marjai kiüti, Bartzyk fut rá, de mellé lövi a labdát. Laczó lesen állva gólt rug, a közönség zajong, pedig nincs igaza.

Szünet után Laczó vezeti az első támadást. Beadásából Urda fejeli kapura. Percekig mezőnyjáték folyik. Urda—Soós—Bartzyk remek támadás fut a 3-ik percben. Szilasi kapja a labdát és egyből a hálóba lö. (3:0.)

Bartzyk fut el, de a végén ront. Makó nem adja fel a harcot. Keményen, sokszor ütkeményen küzd. Soósnak arcába vágódik a labda. A bíró először a MÁV ellen szabadot ítél, aztán Makó kapuja felé rugat büntetőt, mert az egyik játékos reklamált. Makó szögletet harcol ki a 13-ik percben. Soós hozza fel a labdát. Bartzyk kiugrasztja Urdat; akinek irtozatos bombája a kapu fölé zúg el. Egy perc múlva Urda lepasszol Bartzyknak, aki tisztára játssza

magát és a jobbsarokba küldi a labdát. (4:0.)

Most már egykapura játszik a MÁV. Szilasi labdáját Urda elegánsan helyezi a hálóba. (5:0.) Makó nagyon lelkes továbbra is. Nem adja fel a harcot. Bartzyk szögletet rug, mellé. Bartzyk javít utána. Szépen lö, de a kapufára. Makó visszaesik. Állandóan a MÁV támad. Szilasi kapásból magasan fölé lö. A 29-ik percben makói szöglet. Hodroga védi Rácz lövését. Laczó fütty után lö gólt. A MÁV enged az iramból, így Makó is levegőhöz jut. Laczót akasztják. A büntetőt ő rugja, rosszul, a kapu mellé. Makó ostromol, küzd a becsületgőlért. A kiugró Ráczot Kiszely visszarántja. 11-es Rácz lövi. Hodroga leere üti. A kipattanó labdát megint rálövik, Hodroga megint véd, szögletre. Ezt újabb szöglet követi. A végén két MÁV-szöglet van.

Megérdemelten és biztosan

győzött a hazai csapat. A Makói AK csak az első negyedórában volt egyenrangú ellenfél s bár később is teljes erőbedobással harcolt, nem tudta kettessé tenni a MÁV győzelmét.

Örvendetesen javuló formát mutatott a B. MÁV. Egyes játékosai ugyan még most is gyengébben játszottak, csapatmunka tekintetében azonban nem volt hiba. Ha valaki hibázott, menten ott termett egy másik játékos és helyrehozta a hibát. Ez a jó csapatlélek mellett szól s végeredményben az a legfontosabb minden csapatnál, hogy a tizenegy ember összedolgozzon és együtt, egy akarattal harcoljon a győzelemért.

A hazai sikerben Urdának van oroszlánrésze. Ez a csapaszív játékos nem ismert elveszett labdát, minden megmozdulása veszélyt jelentett. A tőle megszokott lendülettel és bátorsággal tört kapura s ezúttal nem volt önző. Ha társai jobb helyzetben voltak, leadta nekik a labdát, s maga is sokat és jól lött. Igazi középsafár-játékot mutatott s arra is volt gondja, hogy szárnyait foglalkoztassa. Nagy 1-esre játszott ezen a mérkőzésen és magasan a mezőny fölé nőtt.

Hodroga a kapuban becsülettel látta el feladatát. Bravúrokat is láttunk tőle. A háttvédpar keményen állt a lábán. A fedezetsornak nagy része van a győzelemben. Őr volt mezőnyben. Palócz és Kozma egyaránt nagyszerűen játszott. Zahorán egy arnyalattal mögöttük marad. Előli Urda mellett Soós az építésben jeleskedett, a kis Bartzyk megfelelt, volt egy-két ügyes megmozdulása. Szilasinak le kell szoknia a felesleges cselezéseiről. Gólja mesteri volt. Laczó szükségmegoldás, neki nem a balszélén van a helye. Ő is végig igyekezett.

A vendégesapatban Halász, a balháttvéd és Rácz, a középsafár tűnt ki. Kissé durván játszott egy-két makói játékos.

Vay néha tévedett, de ez nem befolyásolta az eredmény kialakulását.

A második félidő 35-ik percében félbeszakadt

KoTE—B. Hunyadi 5:4 (1:3)

I. oszt. bajnoki

Vezette: Énekes

KoTE: Fried — Istenes, Zsiros — Hanyec, Kolompár, Vass — Hajdú, Bener, Gyimesi, Nagy, Kugyela.

B. Hunyadi: Dékány — Sindel I., Szín — Bende, Gergely, Bagi — Sindel II., Virág, Bencsik, Farkas I., Szilágyi II.

Erős irammal indul a játék, percekig változatos játék folyik, amikor a 10. percben Virág megszerzi a vezetést. (0:1.) A 18. percben Bencsik sarkos lövésével szemben Fried tehetetlen. (0:2.) A 25. percben Gyimesi lö gólt. (1:2.) A 31. percben Szilágyi beadását Sindel II. léca alá bombázza. (1:3.) Továbbra is változatos a játék, azonban több gól az első félidő végéig nem esik.

Szünet után az 5. percben

Bende kezezése miatt 11-es van, ezt Nagy értékesíti. (2:3.) A 10. percben Bencsik nagy bombája vágódik a hálóba. (2:4.) Ezután KoTE-rohamok jönnek és a 18. percben Hajdú a gólszerző. (3:4.) A 30. percben Istenes kiegyenlít. (4:4.) A 35. percben Hajdú leszyanus helyzetből fut el és gólt lö. (5:4.) A gólról a közönség betódul a pályára s mivel azt elhagyni nem akarja, a játékvezető lefújja a mérkőzést.

A KoTE nem érdemelte meg a győzelmet, a döntetlen eredmény igazságosabb lett volna.

Jók: Nagy, Kolompár, Istenes, illetve Bencsik (a mezőny legjobbjai), Gergely és Sindel II.

Énekes több kisebb hibát ejtett, egyébként jó volt.

A megismételt mérkőzésen is győzött az MSE

MSE—Nagyváradai MÁV 2:0 (0:0)

I. oszt. bajnoki Góllövők: Roósz, Hoffmann Vezette: Sálfalvi

MSE: Kiss I. — Kiss III., Venkei — Koczka, Perdi, Kiss II. — Roósz, Székely, Lovass, Szombati, Hoffmann.

Nagyváradai MÁV: Fehérvári — Pandur, Gyimesi — Papp, Megyeri, Szikrai — Elekes, Jenei, Liskai, Csepregi, Bundik.

A szemerkélő esőben csekély, de lelkes közönség nézte végig a mérkőzést. A MSE kezd és rögtön támad, viszont a MÁV védelme zavartan és kapkodva játszik. A 8. percben kavarodás a MÁV kapu előtt, a labda már túljutott a gólvonalon, amikor Fehérvári kikaparta. A MSE gólt reklamál, azonban a játékvezető kapukirugást ítél. A MÁV is többször veszélyesen jön fel, azonban a MSE védelme Venkeivel az élen visszaver minden támadást. A 20. percben Pandur 11-esét vét, Szombati áll neki, azonban a rugás pillanatában elcsúszik és így gyenge lövése fehérvári kezébe vészi a labdát. Az iram főleg a MSE részéről még nagyobb lesz, azonban gólt egyik csapat sem tud elérni.

Szünet után az első esemény Koczka 25 méterről küldött óriási bombája, amit Fehérvári bravúrosan menti. A MSE leszorítja ellenfelét, aki csak szórványos lefutásokkal kísérletezik. A 20. percben nagy kavarodás a MÁV kapu előtt, ebből Roósz fejeli a MSE első gólját. Az eredmény még jobban fellelkesíti a hazai csapatot és továbbra is szorongatja ellenfelét. A 30. percben Lovass kapja a labdát, bead, Fehérvári fogja a labdát, azonban a befutó Hoffmann besodorja

labdástól a kapust a hálóba, majd maga is beesik. A játékvezető habozás nélkül gólt ítél. (2:0) A MÁV nem adja fel a küzdelmet és most ő kezd hajrába, de a nagyszerű MSE védelemmel nem tud megbírkózni. Nagyon jó mérkőzést vívott a két csapat, a MSE lelkesedése és óriási küzdeni tudása révén rászolgált a győzelemre. Minden játékos tudása legjavát nyújtotta és egyformán kivette részét a győzelemből.

Egyénileg a rangsor: Kiss I., Venkei, Kiss II., Kiss III., Koczka, Perdi, Szombati, Hoffmann, Lovass, Roósz és Székely.

A MÁV jól küzdött és hogy gólt nem tudott rugni, az nem a csatárokon múlt, hanem a nagyszerűen játszó MSE védelmén. Itt Pandur, Bundik, Fehérvári, Gyimesi, Papp, Jenei, Liskai, Megyeri, Szikrai, Elekes, Csepregi a rangsor.

Sálfalvi bizonytalanul vezette az iramos mérkőzést.

B. MÁV II. Mezőtúri Lev. 8:2 (3:0)

II. o. bajnoki Vezette: Györi

Góllövők: Virág 2, Fajó 2, Zirczi 2, Cselovszki 2, illetve Molnár és Veress.

A MÁV II. mindvégig nyomasztó fölényben játszott s tetszés szerint rugta a gólokat. Kis szerencsével könnyen kétszámjegyű is lehetett volna az eredmény. A MÁV II. minden tagja dicséretet érdemel. A leventék-nél csak a fedezetsor játéka elégitett ki.

Sz. Turul-OMTK 4:2 (3:1)

I. oszt. bajnoki

Vezette: Gáspár

Góllövők: Majdik 4 (egyét 11-esből), Soós (11-esből)

Sz. Turul: Melis — Janurik, Naljik — Kuhajda, Herczeg, Kerekés I. — Pribelszki, Szalai, Majdik, Károlyi, Kerekés II.

OMTK: Krlzsányi — Faragó, Soós II. — Papp, O. Kovács, Maczkó — Rosta II., Sófálvi, Soós I., Kutasi, Gombos.

Orosháza kezdi a játékot, azonban az első támadást a Turul vezeti, ebből Károlyi 5 méterről mellé lö. Nagy fölénybe kerül a Turul, az OMTK durvaságokkal igyekszik a Turul-rohamokat megállítani, amiért sok a szabadrugás. A 17. percben nagy kavarodásból Károlyi mellé durrant. A 20. percben Majdik kapásból szép gólt lö. (1:0) A 26. percben az OMTK támad, Sófálvi jó helyzetből mellé lö. A 31. percben Kerekés lö kapufát. A 36. percben Faragó kezdi a büntető területen belül, a 11-es Majdik értékesíti. (2:0) A 37. percben a nagyszámú orosházi kísérők behoroghatnak a pályára s csak karhatalommal lehet őket onnan eltávolítani. A 44. percben Janurik

a 16-oson kezdi, a játékvezető 11-esét itél, Soós I. belővi büntetőt. (2:1) A 45. percben Kerekés II. beadását Majdik befeljei. (3:1)

Szünet után a Turul nyomozó fölénybe kerül. A 4. percben Majdik, majd Szalai lö mellé. A 11. percben szabadul föl Orosháza, ekkor szép támadást vezet, Kerekés Soós I. elől haza ad, de rosszul, mert kapufának vágódik a labda s a berohanó Gombos gólba vágja. (3:2) A 16. percben Kerekés, a 17. percben Károlyi lö fölé jó helyzetből. Ismét a Turul kerül fölénybe és a 44. percben Majdik beállítja a végeredményt.

Megérdemelten győzött a Turul. Dicséretet érdemel az egész csapat lelkes játékáért, de Herczeg magasan a mezőny fölé emelkedett.

Az OMTK-ból egyedül Faragó volt jó.

Gáspár nagyon gyengén vezetett.

NSC-Rokka 3:2 (1:1)

I. oszt. bajnoki

Vezette: Krauszpé

Góllövők: Rátkai, Knyihár, Szilágyi (11-esből), Kolarovszki, Berindán

NSC: Bársony — Bagoly, Csáktornyai — Fenesi, Hizó, Farkas — Molnár, Berindán, Sinder, Rátkai, Szilágyi.

Rokka: Andó — Puskás, Medovarszky — Krammer, Bossányi, ifj. Uhrin — Ferenczi, Fülöp, Kolarovszky, Nagy, Knyihár.

Az NSC kezdi nagy lendülettel a játékot és már az első percekben veszélyes helyzetet teremt Andó kapuja előtt. A Rokka is belelendül, egymásután vezet támadást, azonban csatárai nagyon puhák. A 10. percben szép összejátszó Rátkai az NSC-nek megszerzi a vezetést. (1:0.)

A gól után heves Rokka-rohamok jönnek, előbb Kolarovszky, majd Fülöp, utána Knyihár lövése kerülgeti Bársony kapuját. A játék iramossá válik, főleg az NSC részéről, amit a Rokka átvesz, csak az kár, hogy a csúszos talajon nagyon sok dancs csúszik ki mindkét oldalon s így rengeteg szabadrugás tarkítja a játékot. A Rokka nagyon belefekszik és fölényt harcol ki. Különösen kitűnik a veterán Knyihár agilitása, aki a régi időkhez méltóan, minden helyzetből kapura küldi a labdát. A 40. percben egyenlőt a Rokka. Az NSC kapuja előtt tumultus támad, a labda kipattan Knyihárhoz, aki kapásból lö. A labda a meglepett Bársony mellett hálót ér. (1:1) Továbbra is a Rokka támad, de az NSC védelme állja a sarat. A 43. percben Kolarovszky kitér a védők közt, lövése a kapusba vágódik, onnan Fülöp elé pattan a labda, őt azonban lövés közben nyomják és így mellé száll a labda.

Szünet után a Rokka lép fel támadólag. Lövés lövés után megy kapura. Bársony mindent remekül véd. Az NSC csak a 8. percben jön fel először veszélyesen. Andó kifutással ment Sinder elől. A 10. percben kavarodás a Rokka kapuja előtt. Bossányi kézzel fogja meg a hálóba tartó labdát. A 11-es Szilá-

gyi rugja. Andó kezét érintve, hálóba gurul a labda. (2:1.)

Most nagyon veszélyes NSC-támadások futnak. Andó feltűnően bizonytalan. A 15. percben Ferenczi dolgoz ki jó helyzetet, beadását Fülöp elrontja. A 16. percben egyenlőt aR okka. Kolarovszky a Nagytól kapott labdával megugrik és a 16-osról bombagólt ragaszt. (2:2.) Ettől kezdve a játék főleg a Rokka-védelem részéről mindinkább keményebbé válik. Rengeteg szabadrugás van ezért a Rokka ellen.

A 20. percben ismét Kolarovszki kerül jó helyzetbe, de lövése nyomán kapufán csattan a labda. Aztán ismét az NSC jön fel, a csatárok szépen tologatnak, ezzel nagyon megzavarják a védelmet és Berindán a lábuk között hálóba lövi a labdát. (3:2.) Továbbra is a vendégek támadnak. Andónak sok a dolga. A Rokka nagyon visszaesik, főleg a fedezetsoron látszik a kondícióhiány. Az utolsó percekben mindkét csapatnak van gólhelyzete, de egyik csapat sem tudja azt kihasználni és így az eredmény már nem változik.

Az NSC győzelme megérdemelt, kis szerencsével több gólt is rughatt volna. A játékból minden játékos szívvél-lelekkel kivette a részét. Egyénileg Bársony, Csáktornyai, Szilágyi és Sinder emelkedtek társaik fölé.

A Rokka nagy csalódást keltett, pedig mindenki bizott győzelmében, azonban rajta is beteljesedett az, hogy olyan játékosokkal, kik nem járnak edzésre és nincs megfelelő erőnlétük, nem lehet mérkőzést nyerni, és főleg elítélendő az olyan játékos, aki tudás-hiányát durvasággal igyekszik pótolni. Egyénileg Kolarovszky, Bossányi és Knyihár játéka érdemel dicséretet.

Krauszpé több kisebb hibát ejtett, egyébként jól vezetett.

GyTE-GyAC 1:0 (0:0)

Dürer-vándordíj

Góllövő: Varga

Vezette: Kristóf

A Dürer-kupát Tábori József, a GyTE társelnöke adományozta a két egyesületnek. A kupa szabályai: A kupáért minden évben két mérkőzést vívnak, pont és gólarány dönti el, hogy ki a kupa ezévi győztese. Mint ismeretes, a tavasszal a GyTE 5:1 arányban diadalmaskodott a GyAC fölött, a mostani eredmény alapján a GyTE szerezte meg a vándordíjat.

A GyTE kezdi a játékot és Varga jó helyzetbe hozza Sántát, aki az ötösről mellé durrant. A 20. percben kavarodás támad a GyTE kapu előtt, melyből Horváth kapufát lö. A 35. percben szép GyTE támadás fut, Gedó csak kifutással tud Orovecz elől menteni. A 44. perc-

ben GyAC támadás után Draskovics zúdit óriási bombát kapura, amit Cserhádi bravurosan véd. Szünet után 14. percig a GyTE támad, Varga a 16-osról védhetetlen gólt lö. 1:0. A góltra egy-két GyAC támadás jön, de nem tudnak lövéshez jutni a csatárok. A GyTE nyomozó fölénybe kerül, melyből csak a 35. percben szabadul fel a GyAC kapuja. Utána Csizmár nagy kapufát lö. Továbbra is a GyTE irányít, azonban a kemény GyAC védelemmel nem tud megbirkózni a csatársor.

A GyTE megérdemelte a győzelmet. Egyénileg Cserhádi, Andó, Varga, illetve Gedó érdemelnek dicséretet.

Kristóf erős kézzel vezetett.

Győzött és továbbjutott a csabai gimnázium a Szent László-kupa küzdelemben

Csabai gimnázium — Jászberényi tanítóképző 2:1 (1:1)

Jászberény — Vezette: Kovács III.

Gimnázium: Lakos — Timkó, Süle — Benkő, Dobi, Kokavecz III. — Olasz, Orosz, Gera, Kokavecz II., Kovács.

Tanítóképző: Vadászi — Szőke, Horváth — Vigh, Gulyás, Kiss — Zsák, Márton, Miklós, Páldi, Molyzes.

A Szent László Kupa harmadik fordulójában a csabai gimnázium a jászberényi tanítóképzővel került szembe, Jászberényben. Kezdet után a képző több percben át nyomozó fölényben van, de eredményt nem ér el. A 12. percben Kokavecz II. szépen megugrik, de Szőke szereli. A 17. percben Gera szökteti Oroszt, aki a 11-es tájáról szabadon állva mellé lö. Majd az igen gyors Molyzes lövését Lakos védi. A 21. percben Miklós megszökik, de Benkő erőlyesen szereli. Molyzes újabb lövése is célt téveszt. Ezek után a gimnázium lendül támadásba. Gyors lefutásait és szép keresztlabdáit végre szerencsére kíséri. A 27. percben egy előrevágott labdára egyszerre fut rá Kovács és Vadászi. Vadászi lyukat rug s Kovács a labdával besétál a kapuba. (1:0) Ezután kezd kírni a bíró gyengesége, aki állandóan a vendégsapat ellen ítél. A 30. percben a képző 18 méterről szabadrugást rug. Az első lövés mellé megy, a bíró azonban a sorfal közelségére hivatkozva újból rugat és ez a lövés a jobb kapufáról bevágódik. (1:1) Utána a felpályáról Dobi lö szabadrugást, amit a képző tisztáz.

A második féldőben újból a képző lendül támadásba gyors szélsői révén. Elgondolásküldi labdáikat azonban a gimnázium szilárd védelme könnyen eltávolítja a kapu elől. A 3. percben Zsák sarokrugását Dobi menti. Az 5. percben Gera átadását Orosz mellé lövi. A csabai fiúk nem ismernek elvesztett labdát. Lelkesedésük gyümölcseként a 9. percben Kovács beadását Gera a hálóba vágja. (2:1) Vezet a gimnázium. Zsák támadását Süle tisztázza. Gera felsősarokra tartó labdáját Vadászi szépen védi.

Páldi támadását Timkó ügyesen szereli. A 14. percben Miklós szabadrugását Lakos nagyszerűen védi. A képző erősen szorongat, de a gimnázium jó védelme hátravonult összekötőivel mindent ment. A 20. percben Olasz két lépésre a kaputól, fölé lö. A 25. percben Gera már csak a kifutó kapussal áll szemben. A labdát azonban nem sikerül rajta át emelni és az üres kapuba rugni. A mérkőzés végén újból a képző támad, de a gimnázium jól összehozott védelme mindent ment.

Bírálat

Változatos és nagyiramú játékot hozott a két iskola csapatának találkozója. A képző hatalmasabb terméti és gyors, de elbizakodott csapatát a szívvel játszó csabai diákok igazságosan győzték le. Jó volt a gimnázium egész csapata. Kiválóbb teljesítményt a védelemben láttunk. A csatársorban szorgalmával és ügyes labdáival Kokavecz II. tűnt ki, bár a többi is igen jól játszott. A képző csapatában a csatársor játéka felülmutta a védelmet. A védelemben Gulyás emelkedett ki.

A gimnázium ezzel a győzelmével a legjobb fizenhat iskola közé került.

Nv. Törekvés-GyTE II. 13:1 (6:1)

II. o. bajnoki — Vezette: Ungi

Góllövők: Gozner 4, Hamga 4, Burkus 3, Papp, Román — illetve Ludvig.

A GyTE II. egy pillanatra sem tudta kétségessé tenni a Törekvés győzelmét. A második féldőben a Törekvés egykapura játszott, amit csak ritkán szakított meg egy-egy gyenge GyTE lefutás.

A mezőny legjobbja Gozner, de a többiek is dicséretet érdemelnek. A GyTE II.-ből senkit sem lehet kiemelni.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Tisza-dunaközi bakák, tüzérek, közelfelderítők és huszárok között a Don partján

Honv. haditudósító század. Sz. Kovács Imre hdgy.

Egy duna-tiszaközi hadosztálynál járunk. Valahol Oroszországban ez a hadosztály másik két folyó közé vette székhelyét. Itt a lankás domboldalakon egyetlen gyümölcsfát, vagy egyetlen szőlőtököt sem lehet látni. Más nép is lakja ezt a vidéket. Ottthon a Duna-Tisza közén még a homokot is szorgalmasan kezeli munkája varázsolja Európa Paradicsomává. Itt a jó földeket is parlagon hagyják. Csak itt-ott hasított mély barázdát a traktor a végeláthatatlan pusztaságba. Rozson és burgonyán kívül alig termelnek mást. A dús televényen gaz burjánzik és a magától kelt napraforgótól tarka a vidék.

Ennek a földnek lakói nem törődnek a holnappal, nem törődnek az- al, hogy lesz-e mit enni, vagy sem. Tunyan gubbasztanak egész nap, mi- nek dolgozzanak, a termés úgysem az övék...

A magyar csapatok megjelenésével egészen megváltozott itt a helyzet. A rendhez és munkához szokott alföldi honvédek rákényszerítették a népet, hogy az Isten áldását lea- ras- sák és az életet már hordják is asz- nagba, hogy még az esős idő beállta előtt nekiláthassanak a gépelésnek. Az ugaron hagyott földeket és tar- lókat már szántják és nemskára megkezdődik a vetés is. Egy tal- palatnyi földnek sem szabad parlagon hevernie, ahol magyar csapatok tar- lózkodnak. Vetőmag van elegendő, a traktorokat kijavították, úgyhogy a szántásnak sincs semmi akadály- a. Új élet fakad itt az alföldi honvédek munkája nyomán.

A kecskeméti honvédek meg- állították helyüket a Don partján

Az Alföld szívéből, a Duna-Tisza közéből jöttek ezek a honvédek ide, elsősorban, hogy harcoljanak, más- sodsorban, hogy rendet teremtsenek. Mind a két feladatukban megállják helyüket. Harcban is és a gazdasági munka irányításában is. Ezredük már átesett a tűzkeresztségen. Kemény harcokban mutatták meg az ellen- ségnek kemény öklüket. Ezekben a kemény erőpróbákban bebizonyították, hogy az alföldi bakának helyén van a szíve és megállja helyét, aho- vá állítják.

A molnári ezred utódaiban még el a legendáshírű hősök szelleme: tisztékben és legénységben egyaránt. Ezt mutatja Mészáros József II. fő- hadnagy hőstette, ki kürtösével fú- vatta a rohamot, amikor századát rohamra indította és mindenütt ő ment elől, hogy legénységének jó példát mutasson. A bolsevistáknak szokatlan volt ez a kürtzó és nagy veszteséggel, véres fejjel rohantak vissza a kürtzóval rohamozó század elől. De a legénység között is akad bős szép számmal, akik tisztjük éle- lét, bajtársaik életét mentették meg életük kockáztatása árán, vagy olyan eselekedetet hajtottak végre, ami fe- lülemelkedik a mindennapi teljesít- ményen.

Boldog az a parancsnok, aki ilyen honvédekkel fölött rendelkezik. De szólaltassuk meg magát a hadosz- tály parancsnokát, mit mond embe- reiről.

Zászlóaljaimban kivétel nélkül kiskunságiak szolgálnak és nyugod- tan merem állítani, hogy nincsen hadosztályomban egyetlen tiszt sem, akit személyesen ne ismernék. Talán

nincs még egy olyan vidék, ahol a honvédség úgy össze lenne forrva a néppel, mint a Kiskunság. Fiaira vi- gyázok is és büszke vagyok rájuk, mert az ezred hagyományos vitézi szellemét nemcsak ápolják, hanem azt fejlesztik is.

Az ezredparancsnok a következő- ket mondta ezrede eddigi működé- séről:

— Nehezen vártam azt a pillana- tot, amikor ezredem átesik az első tűzkeresztségen. Ez még a tavasz- szal megtörtént és most nyugodtan

nézel: az események elé, mert látom, hogy embereim elvégzik azt a fel- adatot, amelyet rájuk bízok. Helyén van a szívük és tudnak harcolni...

Az ikerezred parancsnoka:

— Mi még csak az orvlövészhar- cokban vettünk részt. Ott megállot- tuk helyünket. Itt, a Don partján csak most kezdünk vállalkozásokat. Ma például a szomszéd sávban meg- induló nagy támadással kapcsolat- ban egy színlelt támadást kellett végrehajtania három rohamjárőröm- A vállalkozás teljes sikerrel zajlott le. Veszteség nélkül érték el járőreim céljukat. Vállalkozásuk során kisebb ellenséges erőket megsemmisítettek, több bolsevistát pedig fogságba ej- tettek. A vállalkozás eredménye biz- tató a jövőre nézve.

(Folyt. köv.)

Vitéz Jánossy Gyula polgármester nyitotta meg a gyümölcsstermesztési tanfolyamot

Vasárnap délelőtt 10 órakor a vá- rosháza tanácstermében történt meg ünnepélyes keretek között nagyszá- mú közönség jelenlétében a m. kir. földművelésügyi miniszter által ren- dezett gyümölcsstermesztési tanfo- lyam megnyitása.

Galli János vármegyei gyümölcs- termelési intéző bevezető szavai után vitéz Jánossy Gyula m. kir. kor- mányfőtanácsos, polgármester nyi- totta meg a tanfolyamot tartalmas, szép beszéd kíséretében. A szónok beszédében rámutatott a tanfolyam céljára és jelentőségére, hangsúlyoz- va annak nemzetgazdasági szem- pontból is nagy fontosságát. Beszé- de végén a polgármester buzdító szavakat intézett a jelenlévőkhez és Isten áldását kérte a tanfolyam elő-

adóinak és hallgatóinak munkájára.

Dr. Medovarszky Mátyás városi fő- jegyző, a Békésvármegyei Kertészeti Egyesület ügyvezető elnöke szólalt fel ezután, aki meleg szavak kísé- reben kívánt legteljesebb sikert a tan- folyamnak.

Gajdács János hegyközségi elnök hasonló értelmű felszólalása után Galli János megköszönte vitéz Já- nossy Gyula polgármesternek nagy- szerű megnyitó beszédét, a többi fel- szólalók üdvözlő szavait és az ün- nepélyt bezárta.

Itt jegyezzük meg, hogy a gyü- mölcsstermesztési tanfolyamra, mely a Kossuth-téri rom. kath. elemi is- kolában lesz, eddig negyvenen je- lentkeztek.

Kifosztottak egy békéscsabai üzletet szombatról vasárnapra virradó éjjel

Rácz Józsefné békéscsabai, Luther-utca 9 szám alatti keres- kedő feljelentést tett a rendőr- ségen ismeretlen tettes ellen, aki szombatról vasárnapra virradó éjjel betört az üzletébe és onnan az eddigi megállapítások szerint közel kétezer pengő értékben kész ruhát és ruhaanyagot lo- pozott el.

A feljelentés alapján azonnal detektívek mentek ki a hely- színre és szemlét tartottak. A szemle eredménye szerint a be- törő az üzlet utcai vasrácsát le- feszítette, az ajtó üvegét sárral benyomta és az így keletkezett nyíláson keresztül hatolt be az üzlet helyiségébe.

A jelek arra vallanak, hogy rutinizott betörő követhette el a betörést, mert az ajtó üvegnek

azt a részét, melyet kezével meg- fogott, kitörte és a sárba dobta, hogy ezáltal eltüntesse az újj- nyomokat. A nyomozást azon- ban annak ellenére, hogy egyelőre semmi támpont nincs a rendőr- ség kezében, a legnagyobb erély- vel folytatják a detektívek.

Villámzárás

női hócipő

(posztózárral).

közvetlen lábrahúzható

gumicsizma

(halinaszárral) kapható a

KÖRÖSVIDEK-bolt cipőosztályán.

A magyar dal ünnepét

jelentette az a hangverseny, me- lyet a Békéscsabai MOVE Tár- sadalmi és Sportegyesület ren- dezett Csepregi Gyula, az orszá- gos hírbékéscsabai tilinkómű- vész tiszteletére. A Városi Szin- ház nézőterét zsúfolásig megtöl- tött közönség kitárt lélekkel, gyö- nyörködve hallgatta Saguly József nagyszerű megnyitóbeszédét, a kiváló MOVE-zenekar tökéletes játékát és az egymásután fel- csendülő szebbnél-szebb dalokat. A forró sikerű hangverseny ékes bizonyossága volt annak, — amit Saguly József is hangoztatott megnyitó szavaiban — hogy szí- vünkhöz legközelebb a magyar nóta áll és ez nem is lehet más- ként, hiszen a magyar dal, mely- ben a magyar szív dobban, ezer- éves multunkat tükrözi vissza. A közönség lelkes tapsal fejezte ki köszönetét a szereplőknek: a varázslatos hangú tilinkó mes- terének és népszerűsítőjének, Csepregi Gyulának, a MOVE- zenekarnak, Várhegyi Ilonkának, Balogh Istvánnak, Lengyel An- nának, Básfy Badics Gyulának, a Petrás nővéreknek és Purcsi Pepi cigányzenekarának, mely utóbbi a kíséretet látta el. Meg- érdemelten kaptak sok tapsot a helyi nótaszerzők, Csepregi Gyula és Török-Szilágyi is, akik- nek szép dalai méltán kerültek a gazdag, színes műsorba.

A felejthetetlen élményű est sikerében nagy része van annak a szeretetnek és megbecsülésnek, mellyel Békéscsaba közönsége körülveszi Csepregi Gyulát, az ősi magyar hangszer, a tilinkó lelkes harcosát.

Hirtelen halál a vasúti váróteremben

Az AEGV békéscsabai vasúti állomásának egyik várótermében a vonatra várakozott vasárnap délután Bozó Ferencné Seres Mária 62 éves újkígyósi asszony. A padon ülő Bozó Ferencné egyszer csak hirtelen rosszul lett és eszméletét veszítette. A váró- teremben levő utasok siettek se- gítségére, orvost is hívtak, de minden hiába való volt, mert Bozó Ferencné percek alatt meg- halt.

A hirtelen halálesetet jelentet- ték a rendőrségnek is, honnan bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőrvos megállapította, hogy az öregasszony halálát szervi szív- baj okozta, amelyben Bozó Ferencné már régen szenvedett.

A rendőri jelentés alapján a kir. ügyészség a temetési enge- délyt a boncolás mellőzésével kiadta.

Csaba Mozgó

Előadások kezdete: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétköznap fél 6, fél 8 órakor. Naponta az első előadás néma. Telefon 91. Öt éven aluli gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. ren- dellet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

Hétfőn és kedden — Csak 16 éven felülieknek!

Különleges problémákat merészen tárgyaló filmóriás:

BABYLON

GERD HAGMAN, A. SJÖSTRAND

HÍREK

* Házasság. Takáts Mária Piroska és vitéz Vintze Sándor folyó hó 21-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Köszönetnyilvánítás. Néhai LepényMátyásné gyermekei édesanyjuk emlékére 20 pengőt adományoztak az ev. árvaház javára. A nemesszívű adományozóknak ezúton mond köszönetet az árvaház vezetősége.

— A nemzeti asszonyok gyűlése szerdán délután 4 órakor a város-háza kistanácstermében.

— Adományozás. A Békéscsabai Erzsébethelyi Róm. Kat. Legényegylet és a kebelén belül működő Napsugár Leányegylet 308 pengő 50 fillért juttattak a Vöröskereszt javára, amit köszönettel nyugtáz az elnökség.

— Megszökött a marosvásárhelyi fogházból egy 15 évre ítélt fegyenc. A marosvásárhelyi fogház igazgatósága jelentést tett a rendőrségnek, hogy Ördög János rablógylósság bűntettéért elítélt rab megszökött a fogházból. Ördögöt a nyár folyamán 15 évi feyházbüntetésre ítélte el a marosvásárhelyi tábla és ezidőtől kezdve a fogház konyháján segédkezett, mint jómagaviseletű rab. Közben azonban szökési terveket forgatott agyában, amelyet azután most sikerült is megvalósítania. Egy óvatlan órában, amikor a konyha épületében senki nem tartózkodott, behatolt a kamrába és a kibontott tetőn át elmenekült. Szökését rövid idővel később észrevették s a fegyenc kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult.

— Két folytatásos regény, a legkiválóbb magyar elbeszélők, esztétikusok és költők elbeszélései, tanulmányai és versei teszik teljessé és változatossá Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának, az Új Időknek most megjelent számát. A lap vezető helyén Petrovics Elek tanulmányát közli Lyka Károly Nemzeti Romantika című most megjelent nagy feltűnést keltett művéről. A tanulmányt a múlt század legértékesebb magyar művészi alkotásainak reprodukciói díszítik. A lapból díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-út 16. Előfizetési díj negyedévre 7 pengő. Egyes szám ára 60 fillér.

— Talált tárgyak. Az utóbbi időkben az alábbi talált tárgyakat szolgáltatottak be a békéscsabai kapitányságon: egypár férficipő, fekete ruhazacsok, új férfi szürkekabátot, női cipőfelsőrészt, női kerékpárt dinamóval, az első kerékről a gumik hiányoznak, női kerékpárvázat, pénztárcát és pénzt, kerékpárpumpát, két rózsafüzért, női boát, 10 pengő pénzt, pénztárcát pénzzel, négy db kulcsot, egy órat, gyermekkocsit, kerékpárpumpát, női retikült, női szövet aljat. A talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon vehetik át.

— Az Ev. Nőegyesület november 24-én, kedden délután 3 órakor választmányi ülést tart az ev. szeretetházban. A választmányi ülést délután 4 órakor bibliaóra követi.

Árverési hirdetés

Néhai Bácskai János volt tótkomlói kereskedő örököse, id. Betkó Tamás kényszeregyességi ügyében a gyulai kir. törvényszék által elrendelt értékesítési eljárás során eladásra kerülnek az adós cég berendezései, felszerelési tárgyai, valamint árukészlete, kintlévőségei és ingatlanai 1942. november hó 27-én d. e. 11 órakor, Tótkomlóson, az adós cég üzlettelepén, Horthy Miklós-út 2 sz. alatti helyiségében.

Az eladási feltételek, valamint az eladásra kerülő ingóságok és ingatlanok leírása megtekinthető az Országos Hitelvédő Egylet hivatalos helyiségében (Bpest, V, Sas-utca 24 sz.) délelőtt 9 1 óra között, valamint az adós cég üzlettelepén, illetve a kirendelt vagyongépelügyelő, dr Adamkovits Ágost, Tótkomlós, valamint dr Ujhelly György adós képvis., Tótkomlós, irodájában.

Az ajánlattevők 10% bánatpénzt kötelesek letétbe helyezni. Esetleges írásbeli ajánlatok is tehetők az Országos Hitelvédő Egyletnél, november hó 26. napjának délelőtt 12 órájáig.

Mosószappan

vásárlási könyvecskére kapható a „Körösvidék”-boltban.

Andrassy-út 67

számú, 3 üzlethelyiség, 3 műhely és lakásból álló nagyobb

Lakóház,

mely tőkebefektetésre is alkalmas, előnyös áron eladó.

Bővebbet a GUBICZA irodában, II, Andrassy-út 20 szám.

Friss vágottbaromfi

állandóan kapható

Varga Mátyás

baromfikereskedésében,

Verbőczy-utca 4.

Tőzsde

Valuta: Leu 1'95-2'05 svájci frank 79'60-80'60, szlovák korona 11'45-11'78

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig veszi fel a Kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak választékos ellenében válaszolhatunk. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyegdíj fizetendő.

Felsővégi tehénlegelőholdakat veszek. Bagyinka ingatlanközvetítő, Kisgazdaegylet.

Bejárónőt felveszek. Luther-utca 22

MAVAUT autóbusszmenetrend

Ervényes 1942. évi november 2.-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Gyula

x	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	x
8.50	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	11.40
9.04	ind.	Evangélikus árvaház	ind.	11.26
9.24	érk.	Gyula Kossuth-tér (fm.)	ind.	11.06
9.26	érk.	Gyula Komló-szálló	ind.	11.04
9.28	érk.	Gyula törvényszék	ind.	11.02
9.30	érk.	Gyula városháza	ind.	11.00

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	—	18.25
6.00	12.45	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40 18.15
6.25	13.10	ind.	Békés városháza	ind.	8.16 17.51
6.51	13.36	ind.	Mezőberény község.	ind.	7.50 17.25
7.08	13.51	érk.	Köröstarcsa posta	ind.	7.34 17.09

Füzesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. u.

5.00	—	—	i.	Füzesgyarmat közsh. é.	—	—	16.45
5.30	—	—	i.	Szeghalom Templom-t.	é.	8.03	—
6.05	—	—	i.	Körösladány község.	i.	7.31	—
6.29	7.34	13.55	17.09	i.	Köröstarcsa posta	i.	7.08 7.30 13.51 15.03
6.44	7.49	14.10	17.24	é.	Mezőberény község.	i.	6.51 7.15 13.36 14.46
6.50	—	14.16	—	é.	Mezőberény p. u.	i.	— 7.09 — 14.40

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu

—	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	18.25
6.00	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	18.15
6.25	ind.	Békés község.	ind.	17.51
7.08	ind.	Köröstarcsa posta	ind.	17.09
8.05	ind.	Szeghalom Templom-tér	ind.	16.12
8.28	ind.	Csökmő postahivatal	ind.	15.48
9.10	ind.	Zsáka postahivatal	ind.	15.06
9.50	érk.	Berettyóújfalu község.	ind.	14.25

Békéscsaba—Szarvas—Kunszentmárton

x	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	x
13.55	ind.	Békéscsaba MAV p. u.	érk.	—
14.05	ind.	Békéscsaba Csaba-szálló	érk.	8.40
15.02	ind.	Kondoros	ind.	7.42
16.00	ind.	Szarvas Árpád-szálló	ind.	6.50
16.39	ind.	Öcsöd község.	ind.	6.10
17.05	érk.	Kunszentmárton, Fő-tér	ind.	5.35

x = Csak hétköznap közlekedik!

Felvilágosítások a MAVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Kazinczy-u. 1-3. Telefon: 233.

Meglepetések az NB I.-ben

- Csepel—Ujpest 3:2
- Kispest—Nagyvárad 6:2
- Gamma—DiMÁVAG 4:0
- Törekvés—Elektromos 2:1
- Kolozsvár—Ferencváros 1:0
- SBTC—Szolnok 1:1
- Szeged—Vasas 2:0
- Haladás—Újvidék 3:0

I. osztály

1. Nv. MÁV	14	12	—	2	31	15	24
2. MSE	14	9	2	3	32	20	20
3. OMTK	14	9	1	4	30	22	19
4. GyAC	14	7	4	3	28	12	18
5. T. Levente	14	8	1	5	38	26	17
6. KoTE	14	8	1	5	31	32	17
7. BISE	14	8	—	6	23	20	16
8. GyTE	14	7	2	5	26	26	16
9. GyTK	14	5	4	5	29	36	14
10. B. Rokka	14	5	2	7	20	24	12
11. NSC	14	5	1	8	24	39	11
12. Sz. Turul	14	5	1	8	17	32	11
13. B. Hunyadi	14	4	1	9	17	29	9
14. *CASS	—	—	—	—	—	—	—

* Visszalépett. A le nem jártzott mérkőzéseit 0.0 gótaránnyal ellenfelei javára írtuk.

Keleti csoport. II. osztály

1. NAC II.	10	8	1	1	77	18	17
2. Gyulai LE	10	6	3	1	28	17	15
3. N. MÁV II.	10	7	—	3	57	21	14
4. Endrődi LE	10	5	4	1	28	24	14
5. N. Törekvés	10	6	1	3	55	19	13
6. Nsz. Bocskay	10	5	1	4	23	22	11
7. GyTE II.	10	4	2	4	26	43	10
8. B. Törekvés II.	10	3	1	6	29	31	7
9. CsAK II.	10	2	1	7	27	46	5
10. GyAC II.	10	2	—	8	15	67	4
11. Nsz. Levente	10	0	0	10	4	52	—

Nyugati csoport. II. osztály

1. CsSK	10	9	1	—	56	14	19
2. O. Levente	10	8	1	1	46	17	17
3. Neszénási L.	10	7	2	1	30	10	16
4. B. MÁV II.	10	5	2	3	45	21	12
5. Battonyai L.	10	4	1	5	28	28	9
6. AEGV	10	4	—	6	28	31	8
7. MTE II.	9	3	1	5	8	23	7
8. KoTE II.	10	3	—	7	12	20	6
9. B. Hunyadi II.	9	3	—	6	14	44	6
10. Sz. Turul II.	10	2	—	8	16	49	4
11. M. turi LE	8	1	—	7	9	36	2

T. Bizományosainkhoz!

Miután a bajnoki szezon befejezést nyert, sportbeszámolóink a tavaszi szezon megindulásáig nem jelenik meg. Kérjük t. Bizományosainkat, hogy az elszámolásokat és azok összegét mielőbb beküldeni szíveskedjenek, miután könyveinket le kell zárunk.

A tavaszi szezon megindulásakor lapunkat bizományosi árusításra ismét megküldjük, szíveskedjenek annak árusítását a jövőben is vállalni.

Amidőn ezúton is köszönetünket fejezzük ki az árusítás terén elért sikerekért, kérjük, hogy a jövőben is hathatós propagandával még fokozottabb mértékben szíveskedjenek lapunkat az ottani sportbarátok körében terjeszteni.

Tisztelettel:

Körösvidék kiadóhivatala.

Eladó

központban, IV, Garay-utca 12 sz. több lakás

ház

Megbízva:

GUBICZA iroda, Andrassy-út 20 szám.